

“这一波黄金行情太大了！” 黄金飙涨 白银更甚 分析师建议：分期购买，量力而为

这一波黄金的行情太大了，大到超出了众多黄金分析师的预期。

杜磊就是其中一位。

从事黄金投资分析多年，他没有想到业界一直担心的每盎司1350美元的坎轻轻松松就过了，他更没有想到，不到两个月，黄金涨幅达到20%。

14日，黄金期货突破了每盎司1370美元。黄金期货在5周多的时间里，已连续第17个交易日创出历史新高。

市场上，实物黄金正被各路资金抢购。似乎，每盎司1400美元很快就可以跨过。

晚报记者 程国平 徐刚刚/文
马健/图



黄金牛市

1350美元关口轻松跨过

10月12日，河南省钱币有限公司(以下称河南钱币)拿出50套探月金银币促销，4800元一套，很快三四十套出手。

第二天，每套涨了100元，但仍然很快销售一空。

此前9月中旬，河南钱币推出的4000多元一套的京剧脸谱金银币早已断货，现在每套涨了1000元，但市场上没货。

13日，家住经三路北段的马先生再到河南钱币经三路门店看黄金，此前两周，他已经分3次来买过3根金条，每根重20克。

“眼看身边的各种商品价格猛涨，心里有点慌张，还是将手里的现金变成金条实在。”马先生说。

看着进进出出买金银币和金银条的市民和投资者，杜磊的心情很复杂，这一波黄金行情超出想象，很多预期被打乱。

他们没有想到，1300美元，1350美元等所谓的关口，都是浮云。一个新纪录创出后，另一个更高的纪录转眼就到。

10月14日，国际金价盘中蹿高到1387美元，而白银亦再创30年来新高。

国际金价涨得猛，国内金价也是牛气冲天。

今年年初，上海黄金交易所黄金Au99.95还在每克240元左右，10月14日，已经涨到了每克295元。不足10个月的时间，涨幅高达23%。

金价上涨反映全球投资者对于避险资产的需求不断增加。

白银生猛

俩月涨幅接近50%

国际金价的持续强势，带动了实物金银的投资热情。

郑州市场上，用于投资的各题材金银纪念币迅速走俏。京剧脸谱金银币在9月中旬推出后迅速卖空，短短十几天，市场价每套增值在千元以上，赚钱效应巨大。

当然金条也销得很快，一个传闻是，郑州一家银行的金条一度脱销，不得不紧急从国家要金条。

各家百货商场里，饰品黄金虽是历史最高价，但也很走俏，龙凤祥365元每克，周大福和周生生等品牌将近370元每克。

记者昨日从多家银行了解到，近期前来银行询问黄金价位变化和未来走势的市民不少，很多都是怀有上下两难的心态。家住文化路某社区的方先生年初买了两根金条，现已涨了15%多，他不停地到银行咨询要不要抛掉。

从10月1日到昨天，河南钱币的金

条也有不少品种卖断货。

相比黄金，白银在这两个月内的走势更为生猛，从8月份到现在，黄金涨了20%，白银的涨幅则接近50%。

由于白银价格相对便宜的多，很多市民都是十几公斤的购买。杜磊说，他的一个客户一次买了100公斤银条，将近60万元。

一般来说，金银纪念币都是中国人民银行限量发行的，具有投资和收藏双重价值。所以它们与纯金银条相比，已经溢价很多了，投资者需要对金银币有所了解再出手。

作为专业人士，杜磊给了一个建议：那就是初入市的投资者，可以持续关注金银币某个系列题材，比如生肖系列，都在随着金稳定地升值，像年前发行的生肖虎，到现在已经涨了1000多元。

再比如京剧脸谱系列、航天系列等，关注一个系列容易集齐，也容易升值。



昨天，一家黄金珠宝店公布的千足金销售价格达到了348元/克。

预期调高

黄金可看到2000美元吗？

当然除了实物黄金，远期黄金合约也在飙升。

老期民张宏伟(化名)今年8月份买了三手上海期货交易所黄金远期合约，一手保证金26000元左右。两个多月下来，账户上一手就赚了3万多元。

金鹏期货经纪有限公司中南区总经理刘文永说：“近十年来黄金价格呈现出典型的牛市特征，今年8月份之后，黄金价格走势尤为凌厉，屡创新高。”

而且在他看来，目前还没有哪种因素会导致金价大幅度下滑。“供给增加不了，全球每年也就只能生产2000多吨黄金，而需求一直在增加。”

“为了刺激经济，各国现在都在实施宽松的货币政策，特别是以出口为主的新兴国家，让本币大幅度贬值，导致流动性泛滥。”刘文永分析，短期内美国没有办法让国家经济迅速走出低谷，使就业状况好转，美元有可能进一步贬值，各国的货币战争才刚刚开始。通胀的背景促使黄金的储值功能凸现。

“只要世界主要经济体不加息，不收紧银根，黄金牛市就不会转向。”刘文永分析，“明年不排除国际黄金价格涨到每盎司2000美元。”

与此同时，机构也已经调高了对其预测，高盛估金价在未来12个月内将会升至1650美元，意大利联合信贷银行亦将其明年目标价调高至1500美元，花旗则相信金价中长期将升至1450美元。

昨日工行河南省分行的黄金分析师郑艳萍认为：黄金价格近期有可能会回调，投资者仍可以逢低买进。“我建议一般的市民不要做杠杆交易，因为杠杆交易需要一定的实力。”

风险难测

资本仍在不断涌入

从2001年开始，黄金就开始了波澜壮阔的大牛市，从最低价每盎司250美元起步，一路震荡向上一路涨到了今年10月14日的最高价1380多美元。

业内人士认为，黄金牛市形成的主要原因在于全球经济形势的不确定性和美元持续贬值。

然而，所有产品的上涨背后都隐藏着资本的身影，黄金也不例外。

陈淮(化名)，某银行黄金投资分析师。他说，圈内一个公开的秘密是，一些煤老板、富二代正托人收购黄金。

此外，随着楼市调控的预期加强，部分敏感的投机资金开始从楼市撤出转战黄金市场。

这些资金的批量介入，让陈淮、杜磊等业界人士心情复杂，因为这些钱在大幅度拉升市场的同时，也会造成很多不确定因素，一旦有更好的投资渠道，这些投机资金一定会以最快的速度抽身离开。

如此，后果难测。

不过，这个风险年前似乎还不会出现，因为可以感受到的是：正有源源不断的资金涌入黄金市场，年前或将发生更疯狂的行情。

投资者如果此时想入市，黄金分析师给出的建议是：分期购买，以将风险降到最低。